

九峰茶叶·茶节快报

信阳晚报

本报与信阳九峰茶叶有限公司联办

茶讯茶事

2018年4月29日 星期日

责编:付宇峰 创意:陈亚莉 质检:刘凤

集众智献良策 汇众力促发展

2018 全国春茶产销形势分析会暨中国茶叶行业社团联席会议召开

信阳消息 (记者 张方志)4月28日,2018全国春茶产销形势分析会暨中国茶叶行业社团联席会议在我市召开。中国茶叶流通协会会长王庆,市委副书记刘国栋,市政府副市长胡亚才等出席会议。来自全国主要茶产区的省、市协会(商会)代表、茶行业组织负责人、茶行业知名专家学者、我市各级茶叶管理部门及龙头企业代表参加了会议。

王庆指出,新时代要有新气象,新风貌要有新格局。进入2018年,在全行业的共同努力下,全国茶产业供给侧结构性改革取得了显著成效,产品结构持续优化,质量效益继续提升,绿色安全稳定向好,呈现出茶园面积增速可控、产能产值提升明显、产销两旺的良好形势。希望各级茶业社会组织进一步加强与中国茶叶流通协会团结合作、共谋发展,不忘初心、牢记使命,锐意改革、突破创新,开拓进取、共同进步。

胡亚才在致辞中说,信阳因茶而富,因茶而兴,因茶而荣。多年来,信阳立足茶产业,认真分析产销新形势、新要求,积极发展新理念,深入推进茶产业供给侧结构性改革,不断创新经营方式,开拓新市场,取得了显著成效。2017年,全市茶园面积210.8万亩,茶叶总产量6万吨,总产值105亿元。其中出口茶7500吨,价值2100万美元。希望各位专家聚焦新时代茶产业话题,畅所欲言,深入交流,广泛合作,共谋大计,持续推动信阳乃至中国茶产业科学发展、健康发展。同时,我们将借此次大会的东风,努力把信阳毛尖做成大产业,创出大品牌,书写大文章。

会上,中国茶叶流通协会负责人汇报

了《2018全国春茶产销形势分析报告(讨论稿)》、2018年工作要点及行业调查工作情况。与会人员对《2018全国春茶产销形势分析报告(讨论稿)》提出相应的修改建议。

记者从《2018全国春茶产销形势分析报告(讨论稿)》中获悉,截至2017年底,全国茶园总面积达到4588万余亩,开采茶园面积3778万亩。茶园平均亩产量60.3公斤,亩产值3920余元。

2017年,国内茶叶年消费量达到190万吨;市场销售额达到2353亿元;销售均价约为124元/公斤,国内市场依旧是拉动中国茶叶经济发展的主动力量。在茶叶出口上,2017年出口量持续攀升,总量达到35.5万吨,出口额达16.1亿美元,出口均价4.54美元/公斤。

据了解,为准确分析研判2018年全国春茶产销动态与趋势,指导年度全国茶叶生产,中国茶叶流通协会联合全国相关茶叶主产销省(自治区、直辖市)升级行业社团对2018年全国情况开展了持续专项调研,这些调研囊括了春茶的生产情况、采摘情况、产品质量、人工成本、销售情况等方面的内容。结合这些内容,会议对2018年全国春茶产销形势进行了预测:2018年全国春茶总产量估计在125万吨—135万吨,2018年全国茶叶总产量约在270万吨—280万吨,农业产值将突破2100亿元;2018年国内消费茶叶总量将接近200万吨,销售额突破2400亿元。

据信阳市茶叶流通协会会长夏国宗介绍,截至4月25日,我市春茶生产总量达到31320吨,总产值达82.7亿元,均价264元/公斤。



茶乡欢歌唱幸福

4月27日,由浉河区政府主办,浉河区文化新闻出版局、浉河港镇政府举办的第26届信阳茶文化节“茶乡欢歌唱幸福”广场文艺演出活动在陆羽茶文化新型社区举行。活动节目形式多样,内容精彩,既有独具茶乡特点的茶歌茶舞,又有非遗传承人带来的信阳大鼓书《信阳茶都》等。

本报记者 黄铎 摄

携手共进 共谋发展

浉河区与郑州高新区、杭州茶叶研究院签约合作

信阳消息 (记者 李亚云)28日上午11时30分,在我市林志高科技孵化园内,浉河区与郑州高新技术产业开发区管委会、中华全国供销合作总社杭州茶叶研究院分别签订合作协议,约定携手共进,共谋发展。

浉河区首先与郑州高新技术产业开发区管委会签订交流合作框架协议。协议约定双方将进一步加强友好往来,推进双方在产业、园区、协同创新、人力资源四个方面的对接与合作。

记者从活动现场了解到,郑州高新区是郑洛新国家自主创新示范区的核心区,综合实力位居全国147个国家级高新区中第12位,孵化培育能力第2位。河南省国家大学科技园在促进高校科技成果、知识、技术和人才等优势创新资源导入区域经济发展方面,有着丰富的经验。本次签约合作将为郑州、信阳两地的产业合作、协同创新架起一座合作共赢的桥

梁,也为革命老区借助郑洛新国家自主创新示范区的资源优势搭建了创新创业的平台,必将为浉河区经济转型跨越发展提供强劲支撑。

随后,浉河区又与杭州茶叶研究院签订了共建茶叶科技示范县的协议。据了解,协议双方在“十二五”科技合作中,在科技与产业交流、茶叶质量安全监测、提升浉河区茶企茶农的茶叶质量安全意识等方面取得了阶段性成绩,为进一步推进浉河区茶产业快速健康发展,充分发挥双方资源优势,经过友好协商,双方续签茶叶科技示范县协议。围绕浉河区茶产业发展现状,杭州茶叶研究院将以技术咨询、技术开发、技术培训、项目合作等方式与浉河区展开合作,共同在浉河区建设茶叶科技示范县。

活动最后,在林志高科技孵化园内举行了河南省国家大学科技园信阳分园揭牌仪式。

交流促团结 共筑信哈情

新疆哈密哈萨克民俗风情展在信阳博物馆开展

信阳消息 (记者 马保群)4月27日,由市文广新局和新疆哈密市文体广新局共同举办的“在那遥远的地方——新疆哈密哈萨克民俗风情展”在信阳博物馆开展。市委副书记刘国栋,省援疆工作前方指挥部总指挥、市委常委李湘豫,市委常委、市委秘书长谢天学,哈密市政府副市长李敦银,市政府副市长邵华出席开幕式。

刘国栋宣布展览开幕,开幕式由谢天学主持。

李湘豫说,此次举办哈萨克民俗风情展,是信阳和哈密两地开展文化交流交融的一次具体载体,是增进民族团结的一次具体实践,更是充分体现祖国大家庭的一次具体展示。通过展览,让厚重的信阳豫风楚韵文化特色和独特的边疆风情在交流中交汇交融,让信阳广大群众近距离感悟哈萨克民俗风情,领略巴里坤特有的文化风采。希望信哈两地友谊天长地久,明天更加美好。

邵华在致辞中简要介绍了信阳市情。

她说,支援新疆发展、建设巩固边疆,实现中华民族伟大复兴是党中央一以贯之的方针政策,文化援疆也是援疆工作的一项重要内容,我们将进一步加强与哈密的深度交流和来往,更好地促进两市经济社会文化发展。

开幕式上,信阳市人民政府向省援疆工作前方指挥部援助哈密开展文化交流和设施建设专项资金20万元;哈密市人民政府向信阳市人民政府赠送了维吾尔族传统刺绣《茶乡瓜乡友谊之花常开长盛》,信阳市人民政府回赠了传统磨制青铜艺术品“信阳战国编钟”。

据了解,本次展览共精选代表哈萨克民族风情的文物200余件套,包括生产工具、生活用品、民族服饰和民族乐器等,从不同侧面精彩呈现了哈萨克族的民俗文化、人文风情;展示了巴里坤县丰富的自然资源、迷人的自然风光及经济社会文化等各项事业的发展成就。